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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Feministák.
(Egy magyar nő véleménye.)

Irta: Tagmir.
Mióta megkezdődött nálunk is — 

egynémely kiválóan eszes és ambici­
ózus nőnek elhatározásából — a fe­
minizmus harca, a sok okos és jogos 
érv mellett hallatlanul sok Ízléstelen­
séget is kell bevenni annak a közön­
ségnek, amely e mozgalmat teljes kö­
zömbösséggel mégse nézi.

Jönnek nő-apostolok, hozzák közénk 
a maguk idegen szivét, idegen ajakát 
a magyar faj előtt megemészthetetlen 
bölcseségét. És megáll az embernek 
az esze, hogy ennek a józan, egész­
séges magyar népnek mit nem pré­
dikálnak azokból az elvekből, amelyek 
miatt egyik-másikat a saját hazájában 
is elmozdították arról a katedráról, 
amelyről a maga — már bocsánatot 
kérek — ifjúságot megmételyező ta­
nainak akart érvényt szerezni.

S ezeket az előadásokat, ahol egy 
nő beszélt a nemi életről, a gyerme­
kek felvilágosításáról olyan nyíltan, 
hogy a hallgató közönség restéit egy­
másnak a szemébe nézni, nagyon so­
kan látogatták. Fiatal leányok mély 
meggyőződéssel, pirulás nélkül hall­
gatták végig az előadó nőapostol sza­
vait, aki beszélt nekik a nemi élet 
problémájáról, annak felvilágosításá­
ról, a jövő iskolájáról, a hol a 13

kél holló.
(■Puskin.)

Két holló károg fenni a légbe
Mindkettő fáradt, éhezik.
Lesz-e mit ennünk est-ebédre ?
Az egyik busán kérdezi.

És szól a másik: Nagyon régen
S ritkán akadt csak jobb falat!
Egy halott van az erdöszélen. . .
Egy halott van a fák alatt I

Ki ő s ki küldte másvilágra ?
Becézett sólyma tudja csak.
Koromfekete paripája
S neje, ki várában maradt.

— Hit sólyma elszólt messze tájra,
Lova ellenség foglya rég
S ifjú asszonya várja, várja
Csók szomjas ajkkal — kedvesét.

Ka ráfi át h 3cntJ-

Karlsbádi fürdőlevél.
(Csóka Ferenc levele a\ ö hites feleségéhez.)

Irta ö maja. lemásolta egy dolojtalan fiskális.

Kedves ólctpárom te asszon.
Kelt levelem itt helyben, mer hogy má 

itt vagyok Karlsbad városába a csehek 
országába, ámbár még csehet nem láttam, 
mer, hogy aszongya Czibak sógor, hogy 
tisztát itt ingyen nem mutatnak.

éves gyermeket tanáraik készítik elő 
— igenis kérem az iskolában — el- 
mélileg arra, amiről én e helyen be­
szélni se tartok illendőnek.

Szegény, pirulni nem tudó, fiatal 
leányok, ennyi bölcsességgel gazda­
gabban, csakugyan nem unatkozhat­
tak egy pár hétig, még ha egyetlen 
leckéjükre sem készültek el! Mert az 
bizonyos, hogy eddig még érintetlen 
lelkűkben feltámad a kíváncsiság, s 
mondhatatlanul fogja őket érdekelni 
ez az uj téma, amelynek bővebb ma­
gyarázatát még iskolán kívül is kér­
hetik tanáraiktól, hiszen kötelező tan­
tárgy fog lenni — sőt nyíltan tár­
gyalhatják kuzénjeikkel is. . .

Anyák, józan, egészséges lelkű ma­
gyar anyák, fogadjátok részvétét min­
den embernek, akit el nem kábított a 
korán érett bölcseség, a kik a termé­
szetre bízzák mindazt, amit örök idők 
óta legbölcsebben maga a természet 
áldott meg.

Ha tudnák a feministák, hogy meny­
nyit ártanak egyébb okos és kellő 
határok közé szorított törekvéseiknek 
ezekkel a nőietlen, leirhatatlanul Íz­
léstelen apostoioskodásukkal: begön- 
gyölitenék azt a zászlót, amelyet ilyen 
elvekkel beszennyezetten megvetéssel 
néz hova-tovább minden asszony, aki 
még tud — pirulni.

Vannak dolgok az életben a melye-
ojjanfényes vóta város,hogy gyiittemcsak- 

ugyan villámmal van kivelágitva úgy el­
ve: te a szemem világát, ahugy káprádzott.

Ehe mondok má úgy köll lenni, mer az 
a fiskális is úgy járt, a ki a műt héten 
ment haza oszt megírta a lábbá, hogy 
mi jen nagy tehenet látott itt hát ón is 
megnéztem láttam, hogy ökör.

De azért gondótam, hogy a fiskális tán 
nem is tuggya mejik a zökör, mer hogy 
a fiskálisok egész életükbe mindig csak 
az ökröket fejik asztán ászt hiszik, hogy 
az a tehén.

Fene nehezen verődtem hej re de kap­
tam egy jó szállást a két tornyos templom 
mellett" a legfőső kondignációba ojjan 
magason mind nállunk a toron teteje.

No mondok itt jó lessz pedig dehogy 
vót jó.

Alig, hogy loüttem kocog egy nimet 
egy fene nagy bőrtáskából kihalászott 
egy irást, oszt tasaigájja az órom elé.

Együtt a Czibak sógor is a ki érti a 
német szót oszt megmagyarázta, hogy a 
német pizt akar tüllem.

No má mondok.
Hát ezé hogy ezt a várost nem nekünk 

csinálták, oszt fizetni köll a világításért 
meg a meleg vízé meg a parádéé meg a 
muzsikáé.

Egye meg a fene nem köll nekem a 
muzsikája, de hogy az mindegy.

Leszúrtam 20 koronát oszt ott háttá a 
zirást mer, hogy az a kvittünk.

Hát mondok legalább a hideg vizet 
ingyen agyák.

Atták is egye meg a fene.

lyeket sem tanítani, sem hirdetni, sem 
szóval tenni nem volna szabad. Ami­
ről az iskolában — katedra szentsé­
gének védelme alatt — szóllani szinte 
közel áll a bűnhöz. Vannak dolgok, 
ismétlem, amelyeket még a szülőknek 
sem kell tanítani, hanem csak ellen­
őrizni mindaddig, a mig a fejlődő 
gyermek a saját ellenőrzésére meg 
nem érik.

A felvilágosításról hallgassanak a 
jövendő nemzedék testi és lelki egész­
sége érdekében a mi túlbuzgó feminis­
táink. A tudás, a bűn és a veszedelmek 
felismerése még meg nem ment a 
bűntől. Fizikailag és értelmileg teljesen 
fejlett individiumotsem. Hát még a gyer­
meket a maga folyton izgatott, csapongó, 
meg nem állapodott fantáziájával, a 
melynek az úgy nevezett „felvilágosí­
tás“ nyitná fel minden veszedelmes 
zsilipjét.

Igen tisztelt nőapostolok ne feled­
jük el a magunk gyermekségét, azt a 
fejlődő, átmeneti kort, amelyben sej­
téseink kezdték bontogatni előttünk az 
utat jövendő hivatásunk felé. Minden 
magától oldódott meg szinte észrevét­
len mert a természet bölcsebb, mint 
a feminista apostolok.

És bármint erőlködnek is, egy bi­
zonyos. S ez az, hogy hiába hoznak 
ide tanítónőket, hirdetni a nemi fel­
világosítás étvágyvesztő problémáját:

* r r ! ! "----------“______ÜSS?
Alig, hogy kiléptünk az ucára hát sza­

kad a nyakunkba zesső mindha öntötték 
vóna.

Má ezt nem bírja ki a szegin ember.
Aszonta az orvos, hogy igyák, meg fe­

hér pecsenyét egyek.
Hát elmentem früstökölni mivel úgy se 

lehet járkálni.
Nem migyon köllött a zeledcl mer, hogy 

előbb a meleg vizet köllött inni. Aszonták 
hogy a kutná meg a forrásúd isszák de 
biz ott nem vót se kút, se forrás, csak 
ojjan bádog csövön csurgóit a viz oszt 
csak úgy gőzölgőit.

Oda tartottam alája a hatvan krajcáros 
poharam a kit nem adtak ócsóbban hiába 
alkudtam de oda gyütt egy nimet oszt el- 
lökdösött onnan, hogy gendzemars.

Hát-e má megint mi a fene.
Hát aszongya egy ur a ki magyar hogy 

itt nem lehet a kúthoz előrül menni, csak 
hátúrú köll oda kerüni mer ojjan a rend.

Ügy is lett oszt egy félóra múlva kap­
tam égy pohárral félóra múlva meg a má­
sikat.

De még is elszabadútam.
Hát ez a viz zuhogott bennem oszt me­

nyek früstökölni.
De még is be mentem a kocsmába.
Ha mán muszáj hát muszáj.
Ott má sokan ültek a zablakba üt három 

pap azok mellett egy másik asztalná egy 
nimet.

Oda gyün egy ur a kinek a kabátja elü 
levőt vagdalva csak hátú lógott oszt beszót 
valamit.

Mondok neki hogy téj.
Ha köll a pizem, tanujj magyarul.
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a magyar közönség sohasem fogja 
ezt megemészteni. A mi gyomrunk 
megemészti még a vasszöget is, de 
hogy gyermekeinket iskolában készít­
tessük elő a szerelemre, bocsánatot 
kérek, ez nekünk ahhoz hasonló érzés, 
a mi akkor fog el bennünket, amikor 
nyílt tengeren erősen, nagyon erősen 
dobálja hajónkat a hulláincsapás. . .

A legtöbb :i<lót 
fizotöh uóvjegyüóUo.

Honi vármegye törvényható-ági bizottságának 
adófizetés alapján levő virilis tagjai minden év­
ben újból állít tűidéit össze. Ezen összeállításhoz 
szükséges a legtöbb adót fizetők névjegyzéke, 
melyei minden év augusztus hé 31-sig kell az 
illetéked h tői ígoknak a törvényhatóság rendel­
kezésére hoc jinn . Ezen célból Marek Károly 
vát megyénk üli.-pátija rendeletét adott ki az il­
leték- - tényez.llthüz, melyben felhívja a községi 
és körjegyz két, valamint Korpona r. t. város 
polgárin:-;-;;erét, hogy az adóhivatalok állal ezen 
ügyben kiadott megkereséseknek soroukivül té­
gy- lek el igét é.: az érdekelt adi fizetőkre vonat­
kozó ad itaikát legkésőbb e h l 15-ig bocsássák 
az adóhivatalok rendelkezésére, hogy ezek azt 
fold .’.gnzva o hó 31-ig az alispánnak megküldhes- 
sék. Hl ' o ik a rendelet az összeállítás kere­
teinek : ként! betartására agyi , hogy az adó- 
fiv’ "1-. f.rorrendbeíj állií.tndők össze úgy, 
hogy a nővj 51 elől a legtöbb adőtfizetővel 
kezdődjék és a legidősebbel végződjék.

A tisztviselők lakáspénzei.
Az államtisztviselők lapja í. évi 20-ik szá­

mában a következő értesítést liozza: „A 
lakáspénzek rendjét az 1893. évi IV. t. c. 
3 § a szabályozza s e szerint az ország vá­
rosai cs községei -3, lakásosztályba osztatak 
be. Az uj rend szerint nem 4, hanem 7 
lakáspénzosztáiy lesz s a legkisebb lakás­
pénz 323 K az itt csatolt táblázat szerint:

HONTI I, A P O

1.
Évi lakáspénz az

1! 111. IV. V VI. Vll.
lakáspénzosztályba sorozott állomáshelyeken

Fizetési 
oszt. ban

IV. 3000
korona

2700 2400 2100 1800 1500 1200
V. 2500 2250 2000 1750 1500 1250 1000

VI. 2000 1800 1600 1400 1200 1000 800
VII. 1600 1440 1230 1120 960 800 640
Vili. 1300 1170 1040 910 780 650 520

IX. 1000 900 800 700 600 500 400
X. 900 810 720 630 540 450 360

XI. 800 720 640 560 480 400 320
altisztek 

és szolgák
400 360 320 280 240 200 160

Az állomásoknak a lakáspcnzoszíályokba való
beosztása ,a minisztériumra van bízva és
ennek a beosztásnak helyességétől függ az 
uj rend egész sikere. A beosztás pedig nem 
ötletszerűen, hanem tényleges adatok alap­
ján fog történni t. i.-- a szerint, hogy a IX. 
fizetési osztályba sorozott tisztviselőket meg­
illető 3 szobás lakások bérének átlaga 520 
kor. akkor az állomáshely az V.-ik, ha a 
bérátlag 820 K, akkoraz állomáshely a Il-ik 
lakáspénzosztályba esik. S ez a beosztás 
nem egy, hanem tiz évi érvénnyel bir.

Ä T 1 í p i a
k O ü lT,

(Viii nyci fürdőiével.)
Kedves Szerkesztő,

legyen elnéző és fogadj:: el nz én fiirdölevelemct. 
Ha nem is lesz ol an finom pikantériával megírva 
mint az „Öreg“-6 vagy olyan -zépen összeállítva 
mint a Tölgyesyé, lesz mégis egy előnye és ez az 
lesz hogy a maga régi kis barátnője irja Méde

Innét Írom lev'-Dr.r'* - honnét az ..Öreg" irta, 
Vihnyéről. Káré' f. ' l<" : ;m világosítana fel ?
Mit is kell egy fürdő! veiben Írni? Ejnye most jut 
eszembe hogy ie! ,y eg sz hétig kel­
lene várnom, így kénytelen vagyok a magam feje 
szerint! eg! íi gj lől él n girásával járó 
nehézségekkel.

Képzeljen el mag' - ’ egy v: Dó kertet tele ró­
zsával virággal. Moh ' el hogy ezt a kertet
a legnagyobb pompáVÓ-i , egy hideg hajnalon meg- 
J v a dér, a fagj ' , ; esel de

mégis mintha ( gy kicsit lankadt lenne mind.
Maradt közte friss is, épp is, de az egész kert jel­

lege mégis csak fonyadt. Ez: Vihnye Szép asszo­
nyok lányok járnak a terasszon, nevetgélnek, plcty- 
káznak és én mégis mindeniknek az arcán ott látom 
hogy fonyadt, fáradt.

Ha két aszony összekerül, már a harmadik szónál 
az egymás betegségéről folyik a szó. És rendesen 
két homlokegyenest ellenkező dologról van szó. 
többnyire az egyiknél sok az, ami a másiknál kevés. 
Gondolkoztam már rajta, hogy ugyan mire is jó 
Vihnye? A doktor bácsi azt mondja hogy mindenre. 
Ez ugyan nagyon tág fogai--m de mégis csak jobb 
mintha azt a feleletet kaptam volna hogy semmire

Még tenisz-partink is van I Csak az a kár hogy 
egyikünk se tud játszani. A vörös Aliznak akkora 
frizurája van hogy nem igen tud tőle mozogni. A 
Laciról meg jobb ha nem is beszélek; úgy áll a ke­
zében a tenisz rákéit mint az enyémbe a főzőka­
nál. Én meg nem igen játszom meit nem teniszezni 
hanem hízni jöttem. Meg nem ér ez itt semmit,óh 
Pipus, Bum by, Püspök jöjjön el a ti országtok I Mán 
t i. ide Vihnyére I

Kik is vannak itt földiek ? Ja, a szőke Margit, a 
menyecske nénjével a mégszől íbb Rózsival. De tudja 
oda lettek az illúzióim, mert ezek csak úgy szépek 
ha keresztül libegnek a városon Így közeiről csak 
olyanok mint mondjuk ; jó magam.

Aztán egy szép barna asszony akinek regénye 
3 4 év előtt olyan nagy izgatotságban tartott ben­
nünket Gondolkodjon csak Szerkesztő, majd rájön 
hogy ki legyen ez 1

Itt van a mi Laci bácsink is, Czobor Lászió a fa­
míliájával De ugyiátszik a haza ügye kevesebb gon­
dot okoz neki m int annak idején a vármegyéé, mert 
mióta itt hagyott bennünket egészen megfiatalodott.

I Bizony felvehetne a versenyt a fiaival. A Margit, tudja 
\ Laci bácsi kis lánya addig-addig kacérkodott a tu­

dománynyal míg letette a tanítónői képesítőt. Hja! 
apja leánya 1

Van Vihnyének egy nevezetsége amit én fedeztem 
fel; ugyanis az a zongora ami a társalgóban van 
ugyan az mint a melyikkel Noé apánk a kedves 
feleségét lepte meg, annak utána hogy kijöttek a 
bárkából! Szegény zongora 1 és a rossz lelkek ütik 

I reggeltől—estig, mert itt minden második leány zon­
goraművésznő és minden harmadik primadonna.

Mi is van még Vihnycn ? Senki, semmi Tucat 
emberek, akik iss :ák a meleg vizet, fürdenek és 
fogyasztják a Sziln ed y kávéját

A szezón vége felé jár, hiába mondják a fürdő­
irodában, hogy nyár v.n, e fürdő tele van, szép az 

I idő, nem igaz ebből semmi! - Ősz van, a szezon­
nak vége. Ha fel is síit még a napi, ha szinessek

K augusztus 15.

is vissza sógor mer

Integetett hogy érti azzal elszaladt oszt 
hozott egy porcelány edényt meg egy csé- 
sz: t oszt kezdi töt getni, hát látom hogy 
tájjá.

No mondok vidd 
nekem az nem kell.

.1 >e a nini- t kezdett velem veszekedni.
Ncm sokat hallgattam rá, mer meglát­

tam hogy a papok mellett a Iliméinek te­
jel hoztak. Oda mentem oszt elvettem 
tül©. Parancsolj magadnak másikat.

A íiiinel, fölkelt oszt hadonászott de ve­
lem még se akaródzott neki nagyon ve­
szekedni, hát megittam a tejet.
«■ A papok meg máj szétdiittek a neve­
tésiül.

I zent osztán másnap a kocsmáros hogv 
csak menyek meg in oda, mer hogy nekem 
ócsóbban ággyá mint másnak.

De mondok sógor tartsd bolondnak az 
öreg apádat.

A Czibak sógor sunk át evett nála oszt 
annyit adott neki ütvén krajcáré a mit én 
otthon egy hatosé kapok.

Megalkottam a kvártélyos asszonnyal 
hogy majd ád ő enni.

Oszt azóta otthon eszek.
I >e bizony a két kutyám otthon jobbat 

eszik mind a mit itt adnak.

1 > zik a ZC3SŐ, elme-

tettsófyl
1la<íék

A csibe lehet mű vygy három esztendős, 
oszt úgy van un,; i.opnasztva hogy úgy 
néz ki a combja, mint a sarjú a réten.

De hát mikor r>. 
gyünk a Czibak sógorral sétáni

Annyi itt a szép bőt meg a szép fehér 
személy hogy sehol s rn lát am.

Csak az a meleg viz űi: véna.
Mindig azt költ nOzzi, neve vaö az ojan 

hót a mibe semmit re árú iák.
De azért ezt se aggyúk ingyen.
A hogy bementem hit tartja a markát 

egy asszon oszt mondott is valamit a mit 
nem őrlettem de Czibak sógor aszongya 
hogy öt krajcár.

Hát mondok még fizessek is mikor má 
fizettem a meleg vize meg a parádéé ?

Hogy ezé nem fizettünk.
Még ijjen drágaságot nem láttam
Má mondok muszáj valamit csináni.

'f Dgy sági nagyságos asszon a ki a má­
ját kurájja azt tanácsóta hogy vegyek egy 
alsó lájbit mer hogy az jó meleget tart. '

Vettem is. A zujján mutatta a nimet 
hogy mit fizetek érte. tiokallottam nagyon 
de mégis megvettem de a zárát nem h óm 
meg mer hogy sok v ót.

Azóta ebi'c járok, de nagyon meleg van

n i mire megvettem elműt azesső.
Csuk a zessőt kívánom haza a többit 

semmit.
,(üt ülők mindennap a prúderba, oszt 

ojjan urakat látok ott meg asszonságokat 
nogy a falunkba nincs is egy se.

Azokkal beszégetek oszt megkérdezik 
h°#y nion otthon a zökör meg a birka. 

Kuduk minden ismerősömnek anzikszot

if- 7 o e»-tt <, r-' V lii O í ä Ü C

mer hogy úgy dukál.
A sági orvos meg a sági fiskális írják 

meg ökot, legalább eczczer életembe látom 
őket ingyen dógozni.
, '^SZ0Ij Qácsos ur a ki itt a servos, 
hogy sokatpihennyek hát ezt meg is teszem.

Csak a ]),zem van már fogyatékán mer 
hogy itt mindene fizetni köll.

1 >e most má többet nem írok mer má 
mrdeni muszáj csak azt Írom meg 
hog} a lajbimbol ha hazamegyek a két 
unokámnak ünneplőt csináltatok, még ma-
gyon'ltpadt. g m" llogr « hasam ™-

, Mindenkit tisztölök oda haza és itt ma- 
nidok nagy szomorúságban a zurad

Ferkó.
r—,

•Hen izAmtaUfl tani/ *9 orvon által naponta ajánlva.

Mi»tfco©r értéktelen utániatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
- tredcM otomngol&JM.

V. MelTrasee-t.» Hecbe ól Cp. Daael (Sititi
ha k

-Won rendeletre e gyóyr»teiti«A-
- >ra Öv egeiktől
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angusxtua 15. HON I T L A P 0 K
Is még a virágok, ha fel is öltik szép asszonyaink 
a fehér nyári ruháikat, hiába csalnak bennünket — 
ősz van a szezónnak vége.

Pákolódzurik megyünk haza lAz első hideg reggel 
az első lehulló sárga levél magával hozta a fürdők 
rémét: a honvágyat.

Megyünk haza I
Magát pedig a viszontlátásig is köszönti, régi kis 

barátnője
Médl

u. i. Ni most jut eszembe, Szerkesztő én írtam, 
magának ánzikczbt, miért nem felelt ?

hétről.

Auguszus 15
— Síposa Antal itthon. Siposs Antal 

kir. tanácsos zongoraművész városunk szülötte a 
napokban rokonai látogatása végett városunkban 
időzött.

— Országos tenniszverseny. A szom­
baton kezdetét vevő országos tenniszver­
seny nevezési esélyei fényesen sikerültek. 
A férfi egyes bajnokságba 15 nevezés ér­
kezett, mi oly nagy szám, hogy a fővá­
rosban megtartott versenyek sem szoktak 
jobb nevezési eredményt elérni. Azonban 
nemcsak a nevezés száma imponáló, ha­
nem emeli a verseny érdekességét és egye­
nesen országos érdeklődést kelt iránta azon 
körülmény, hogy három bajnok vesz benne 
részt névszerint Tóth Ede, Segner Pál és 
Schmid Ödön. Egyedül Zsigmondy Jenő, 
a tavalyi bajnok marad el, ki jelenleg 
Marienbadban versenyez s ez gátolja őt 
abban, hogy részvétele iránt tett Ígéretét 
be nem válthatja. Jelenleg ezen négy já­
tékos Magyarország legjobb játékosa, kik 
közül tehát három méri össze erejét a H. 
S. C. versenyén. A bajnokság természete­
sen ezen három versenyző között fog el­
dőlni, mig helyezést kaphatnak ifj. Ivánka 
László a H. S. C. legjobb játékosa és Sa- 
celláry György. A hölgybajnokságra öt 
nevezés érkezett, mi igen tekintélyes szám 
ha tekintetbe vesszük, hogy a hölgybaj­
nokság ez évben lett első ízben kiírva. A 
hölgybajnokságot báró Haupt Stummer

Gertrud nyeri, ki Madarász Margit és Cséry 
Katica után Magyarország legjobb hölgy- 
játékosa lévén, azok távollétében legbizto­
sabb aspiránsa a bajnokságnak. A többi 
verseny az erők kiegyenlítésére szolgáló 
előnyverseny (handicap) lévén, ezek ered­
ménye teljesen nyílt kérdés. Az egyes 
versenyszámokra szerdán estig a követ­
kező számú nevezések érkeztek: í. Férfi 
egyes bajnokság 15. II. Női egyes baj­
nokság 5. III. Első osztályú férfi egyes 
handicap 17. IV. Másodosztályú férfi egyes 
handicap 15. V. Hölgy egyes handicap 12. 
VI. Férfi páros handicap 12. VII. Vegyes 
páros handicap 10. A versenyek a nem 
tagok által 1 K belépőjegy mellett meg­
tekinthetők, mely jegyek a klub szolgájá­
nál válthatók a helyszínén. A versenyren­
dezőség ez utón is figyelmezteti a ver­
senyzőket, hogy mérkőzésüknek kijelölt 
idején pontosan jelenjenek meg, mert az 
idejében meg nem jelent versenyző elle­
nében feltétlenül walkover (mérkőzés nél­
küli vesztesig) lesz Írva, mert különben a 
verseny nem lenne lebonyolítható.

— A íőegyluizmegye köréből. 
Napyfalusi Lajos helybeli rk. segédlelkész a Jézus 
társasági atyák rendjébe lépett be s a napokban 
a nagyszombati rendházhoz el is utazott. Helyébe 
a hercegprímás Mészáros János somorjai segéd 
lelkészt helyezte át.

— Szob—Ipolydamásdi iparvasut. Lu-
c\enbacher Pál szobi lakos tervbe vette a 
Szob és Ipolydamásd községek határaiban 
építendő gőzüzemű iparvasut létesítését. E 
célból a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
terhez fordult, hogy rendelje el a közbe eső 
ingatlanok kisajátithatását. A kereske­
delmi minister o hó 3-án rendeletével ér­
tesíti vármegyénk közigazgatási bizottsá­
gát, hogy fenti kérelmet teljesíti. Ebből 
kifolyólag az eljárás vezetésére egy bizott­
ságot küld ki vármegyénk közigazgatási 
bizottsága, mely bizottságnak elnöke So­
mogyi Béla vármegyei főjegyző, tagjai 
Draskóc^v Jenő főmérnök, Kleinkauf Ká­
roly és Donáth Szilárd dr. törvényható­
sági tagok. Tárgyalás határidejéül o hó 
26-ikának d. e 9 órája tűzetett ki. Ezen 
bizottság a kisajátítási terv fölött tartozik 
érdemében határozni akkor is, ha a tár­

A bosszú.
Irta : Kárpáti Zoltán.

Mindenki csak helyeselni tudta Balog 
Pista választását, midőn hire ment a fa­
luba, hogy Teszéri Veront szereti. . . Az 
öregebb jós asszonyok — kik inkább 
hittek a babonában. — szóra vették — 
kifejezést adva helyeslésüknek. A fiata­
labbak azonban, a kik még nem rég, 
hogy otthagyták lányságukat — inkább 
ellenkezőleg nyilatkoztak. . . Nem tetszett 
sehogy sem Pista nyílt, egyenes válasz­
tása. . . Ők inkább irigykedtek. . . Nem 
Pista részéről, mert azt tudták, hogy bol­
dogtalan nem lesz szerelmében soha. . . 
Hanem a leánynak irigyelték a fényes 
„partit“. . .

Mindazonáltal a föl-fölujuló pletykabe­
szédnél tovább nem terjedt a figyelmük...

Álig 22 éves szép szál legény volt 
Pista. Koromfekete pelyhedző bajuszát — 
érdekesen tudta viselni. . , Egészséges,

piros arcán szinte kiült a boldogság mi­
dőn Veront elkísérte a falu felvégére, 
hogy ott pajtásai nagy bosszúságára — 
megtáncoltassa.

Mert Verőn is szép leány volt. . . Rög­
tön szembeötlő kedvességgel tudta vissza­
adni az esde dő tekintetet. . . Dús fonatu, 
inkább aranyszőke haját végtelen sok Íz­
léssel tudta, kontyba rendezni. Piros-szin 
selyem pruszlikja, mely fehéresbe vegyülő 
rózsákkal volt mintázva — megfeszült 
telt mellén. . .

Saját kezével készült horgoltcsipkéje 
pedig oly sokatjelentően hullott alá göm­
bölyű karján. E csipkére különösen 
büszke volt Verőn. Mert falun nem min­
denkinek van alkalma horgolni tanulni. 
Még akkor is ha gazdag. Bár Verőn 
sem volt a legszegényebb, azonban ő 
mégis inkább szerette elhallgatni gazda­
ságát. Nagyon jó szokása volt neki ezen 
egyszerűség.. .

A mikor a táncon megjelentek — rög-

gyaláson senki sem jelennék meg A terv­
rajz és összeírás Szob község házánál 15 
napi közszemlére ki van téve.

— A tanlig-y köréből. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter utasította vármegyénk 
közigazgatási bizottságát, hogy a máyasmiíjlé'nyi 
rém. kath. elemi iskola zsúfoltságának megszün­
tetése céljából egy uj tanítói állás szervezéséről 
gondoskodjék.

- A vallás- ésközoktatásügyi tn. kir. miniszter 
Berényi Sándort, a helybéli m. kir. áll. polgári 
leányiskola igazgatóját a IX. fizetési osztály 
2. fokozatába léptette elő.

— A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter Kolos Irma áll. polgári leányiskloai tanítónő­
nek ez évi december hő végéig szabadságot en­
gedélyezett s ezen idő tartamára Huffier Karol in 
tanítónőt újból megbízta.

— Bűnszövetkezet Füzesgyarmaton.
Füzesgyarmati tudósítónk írja : a Honfi La­
pok“ olvasói előtt nem lesz ismeretlen do­
log, hogy Füzesgyarmaton a betöréses lopás, 
gyújtogatás már napirenden volt s a tettese­
ket kinyomozni sohasem sikerült. E napok­
ban civakodás közben kivallották egymásra 
s eddig három egyén van letartóztatva, kik 
12 gyújtogatást, egy néhány év előtt történt 
gyilkosságot és több betöréses lopást ismer­
tek be. Napok óta 6 csendőr a legszélesebb 
mederben folytatja a nyomozást és még szá­
mos letartóztatás várható. A nyomozás eddigi 
anyaga szerint Ulia József szerelmi viszonyt 
folytatott Harangozó Kálmán feleségével Elek 
Eszterrel s ezek hárman képezték a bandát. 
Ulia József anyja rossz szemmel nézte a vi­
szonyt s e miatt gyakori volt a civakodás. 
Elhatározták tehát Ulia és kedvese Elek Esz­
ter, hogy az öreg asszonyt elteszik láb alól. 
Megakarták fojtani, de ebben meg lettek 
zavarva. Az öreg asszony megszabadulva 
tőlük, egyenesen a Iontól csendőrőrsre ment 
és fiát s társait gyújtogatás, rablás stb. cimé.i 
feljelentette. A három társat a csendőrség 
azonnal letartóztatta, kik több gyújtogatást 
beismertek, miket boszuból követtek el s egy 
gyújtogatást 20 koronáért tettek Szilvás And­
rás jómódú gazda házán, ki házát egészen 
újból akarta felépíteni ilyen utón, ami sike­
rült is. Akkor azonban leégett a két szom­
szédja is és most a társaság rajta követeli

tön feszélyezve érezte magát az egész 
társaság. Lányok egymás karjába kapasz­
kodva — összesúgtak. . . A további ma­
gatartást beszélték meg egymás közt. . . 
Végre is megegyeztek, hogy egész közö­
nyösen vesz;i Teszéri Verőn váratlan 
megjelenését. . . De úgy sem értek el vele 
semmit... Hiszen Teszéri Verőn amúgy
sem sokat törődött velük. . .

Az estre nézve nem nagy befolyással 
volt az ő megjelenésük. . . Csaknem min­
den változás nélkül folyt a tánc. . .

Végre is Nagy Lajos, ki érezte magát
olyan legénynek, mint Pista — megbon­
totta a rendet. Táncre hívta Veront, a 
mikor iparkodott mindenképpen eleget
tenni feladatának. . .

MAr-már egész feltűnő módon forogtak
és mégis Pista nem sokat hederitett rá­
juk. . . Teljesen bízott Veronbán. . . A 
többi lányok ismét összesúgtak. . . Azt 
hitték, — és e hitükben erősen kitartottak 
hogy igy majd csak felbomlik az a nagy 
egyetértés. . .

'.I--'-

benzinmotorok
gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek aratógépek, „losonczi drill“ vetőgépek

resicai acélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.
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azokért a biztosított összegeket. A három 
tettest es Szilvás Andrást pénteken 6 csend­
őr vizsgálati fogságba kisérte. Több rablás­
sal és egy gyilkossággal is vannak vádolva, 
ezeket azonban tagadják. Múlt esztendőben 
megtudták, hogy a füzesgyarmati postás kül­
dönc 6000 koronát visz a táskájában s ezt 
meglestek, hogy agyonütik és kiraboljak. 
Szerencséjére azonban a küldöncnek akadt 
útközben egy kocsija, a melyik felvette és 
Így a tettesek terve meghiúsult. Ezen rablási
tervüket is beismerték.

_ 131 jegyzés. Seidler Nándor Budapesti keres­
kedő eljegyezte Brack Rózsika kisasszonyt Ipoly- 
kesziről.

— A H. G. E. ülése. A hontvármegyei 
gazdasági egyesület választmánya folyó évi 
augusztus hó 11-én d. e. 10 órakor Ivánka 
István elnöklete alatt rendes havi ülését tar­
totta meg következő tárgysorral: Titkár havi 
jelentésed Temesvármegyei gazdasági egye­
sület felirata az élőállatok vasuíi szállításánál 
előforduló károsodások tárgyában. Legelte­
tési szabályrendeletek. Cseléd jutalmazások. 
Tagsági ügyek. Időközben beérkezett ügyek.

_ j\_ p^jizíijSfy körébői. A pözügymi*
niszterium vezetésével mojbizoit miniszterelnök 
pályázatot hirdet az Ipolysági m. kir. pénzügy­
igazgatóságnál áthelyezés folytán üresedésbe jött 
irodavezetői állásra. A pályázati határidő két hót.

— . kövesdí hid megnyitása. A 
modern tcímika egyik legszebb csodáját, a 
garamkövfsdi garami vas-beton hidat e hó 
4-én adták át a felülvizsgálat és helyszíni 
szemle előzetes megtartása után Hivata­
los ünnepség keretében a közforgalomnak. 
Akereskedelemügyiminiszter képviseletében 
Gálik miniszteri tanácsos jelent meg. Ott 
voltak az ünnepségen vármegyénk képvi­
seletében Marek Károly alispán és Kcve Ká­
roly főszolgabíró Esztergomból Pongrácz 
Kázmér főjegyző, a főkaptaian képvisele­
tében Geiger Ferenc náuai uradalmi felü­
gyelő, továbbá Párkány, Garamkövesd és 
Nana községek elöljárósága. A hidat ala­
posan átvizsgálták. Annak n;igyszerűségé­
vel alig tudtak betel íi, aztán hivatalos for­
mulák között megnyitották és átadták an-

Azonban csalódtak ! . . .
A csillagok számtalan milliójának csen­

des éjjelén különös jó kedvvel folyt igy a 
tánc. . .

Es bizony utóbb alig tűnt fel már va­
lakinek, hogy Nagy Lajos egészen külön 
vált tőlük; szorosabban üsszeölelkczve 
táncolnak. . . És többek mondása sze­
rint a fiú meg is csókolta volna Veront. 
De Pista mindezen alakoskodó állításoknak 
nem hitt. . .

Kevéssel aztán hajnal előtt Pista haza 
kísérte Veront. Teljesen egyedül mentek 
a néma éjszakában. És mig csak gondolni 
sem mert arra a fia, hogy csókot kérjen 
a leánytól. . . Oly szüztiszta szerelemmel 
gondolt reá. . . Csak amikor elváltak — 
kérdezte meg Pista a leányt, hogy igaz-e, 
a mit a táncon beszéltek.

II.
Másnap különös hír járt a faluba . . . 

Azt beszélték, hogy Balog Pista katona­
szökevény és mint ilyet, rövidesen el fog­
ják vinni a rendőrök, hogy sor elő állít­
sák . . .

Wohlstein Lipót
fogászati műterme

Ipolyságon, Főtér.

HON T L A P O K auguusztus 15.

nak, akinek érdekében építették: a közön­
ségnek. Egyidejűleg a faludat elzárták s 
most már a forgalmat egyedül az uj hid 
bonyolítja le.

— A Sportklub táncestje. Miként múlt 
számunkban jeleztük, H. S. C. a versenyek 
alkalmából a vármegyeház nagytermében tánc- 
mulatságot rendez. A mulatság időpontjául 
véglegesen vasárnap augusztus 16-ika lett 
megállapítva. A mulatság kezdete esti 10 óra. 
Belépőjegy 2 k, családjegy 5 k.

- Halálozás. Krizs Béla litvai körjegyző felesege 
szül. Pehacsek Márta e hő 8-án Litván váratlanul 
meghalt

— A leányiskola renoválása. A valla 
és közoktatásügyi m. kir. minister a bel 
beli m. kir. áll. polgári leányiskola renová­
lására az allamépitészeti hivatal által felter­
jesztett összes költségeket — 7000 koronát 
engedélyezte. A javításokat a legrövidebb 
idő alatt megkezdik.

—- A körjegysők vasuíi féláru jegyei. 
Zempléni vármegye törvényhatósági bizott­
sága felirt a kormányhoz,hogy a községi kör­
jegyzők is félárti jeggyel utazhassanak, ép úgy, 
mint az állami városi és vármegyei tisztvise­
lők. A feliratot megküldték a többi várme­
gyéhez is, hogy azt hasonló szellemű felirat­
tal támogassa.

— Szent Isi vén-ünnepség Esztergom­
ban. Esztergomban kétnapos ünnepség ke­
retében ülik meg első királyunk emlékezetét. 
A városi tanács mindent megtesz az ünnep­
ség emelésére. Szent István napján diszföl- 
vonulás lesz a vidéki körmenetek bevonásával. 
Délután megkoszorúzzák születésének helyét 
a Simor János hercegprímás által restaurált 
kápolnában. Bogisich Mihály esztergomi pre- 
látuskanonok, a kiváló zenemüértü és iró a 
bazilikában magyar zenetörténeti ének-előa­
dást rendez. A főszékesegyház gazdag kincs­
tára, a primási képtár és könyvtár, a bazili­
ka! összes látnivalói az érdeklődők számára 
nyitva állanak.

- Ueiiuitiisiolv pol;'. loáuyi.Hio-
Iában. & helybeli m. kir. polgári leányiskolában 
a beiratások f. évi szeptember hó 1 -töl 4-ig tar­
tanak. A javító vizsgálatok szeptember hó 2-án 
d. u 2 órakor lesznek. A felvételi és pótvizsgá­
latok pedig szeptember hő 2-án délután 2 órakor 
tartatnak; a magánvizsgálatok pedig szeptember

hó 5-én. Az igazgatóság egyúttal felkéri azon t. 
szőlőket, akik növendékeket ellátásra elfogadnak, 
hogy féltéi eleiket az igazgatósággal közöljék, 
hogy az viszont a vidéki szülőknek kellő felvilá­
gosítással szolgálhasson. Bármiféle tanügyi kér­
désben különben a legnagyobb készséggel útba­
igazítást ad az igazgatóság.

— Gyermeknyaralók Zebegényben.
Zebegényből Írják: A Veres-Kereszt védnök­
sége alatt működő szünidei gyermektelepről 
a napokban érkezett vissza a júliusi csoport 
s ugyanakkor érkezett meg a 117 leánygyer­
mekből álló augusztusi csoport. Semmi sem 
bizonyltja jobban az intézmény áldásos és 
filaníropikus működését, mint az, ha a két 
csoport, a jövők és távozók közti külömbsé- 
get teszszük megfigyelés tárgyává. A távo­
zók mindmegannyian napbarnított leányok, 
az érkezők csupa csenevész. sápadt arcú, 
gyönge gyermekek. Tudósítónknak alkalma 
volt a gyermektelep működését behatóan 
megfigyelni és valóban minden látogatónak 
nagy gyönyörűségre szolgál az a példás rend, 
amely a telepen uralkodik. A gyermekek az 
étkezési és alvási időt kivéve, az egész na­
pot ózondus levegőben töltik, hatalmas fák 
övezik körül a játszótereket, a hol a tested­
zés minden fajtáját kultiválják. A Duna fo­
lyó egyik elrekeszteít része szolgál a fürdés 
céljaira és a gyermekek a reggeli órákban 
mint raj lepik el a Duna folyó e részét. Jel­
lemző, hogy a gyermekek, kik a szülői haj­
lékon kivid más helyet alig ismertek, csak 

, félve mennek ki a telepre, s az első napok­
ban való ottani tartózkodásuk alatt idegen- 

i szerűen érezvén magukat, hazavágyódnak, 
! azonban már két heti ott tartózkodás után 

könyörögve kérik, hogy egész nyáron ott 
maradhassanak. Az intézet rendje felett Ha­
jós Mariska fővárosi tanítónő őrködik, és 
szakavatott kézzel intézi azt az óriási fela­
datot, melyet majdnem másfél száz gyermek 
felügyelete megkíván. Az orvosi felügyeletet 
Nagy Lajos dr. szobi orvos végzi, aki na­
ponként ellátogat a telepre és preventív in­
tézkedéseivel a legrigorőzusabban ügyel a 
reá bízott gyermekek egészségére.

— TTj átlóit jury i jejfyző. Nagymaros 
község kópvi iolőtestülete e hó 3-án tartotta meg 
az elmozdítás folytán üresedésbe jött adóügyi 
jegyzői állásra a választást, a mikor egyhangú­
lag Misei Károly helyettes adóügyi jegyzék vá­
lasztották meg.

— Mérsékelt menettérti jegyek Szent 
István ünnepnapra. A Szent István ün-

‘-.'J "■ 111 J?.1....... —  
Balog Pistát elöntötte a méreg. Tudta 

hogy bűnös, mert tényleg kibújt a kato­
naság alól, de az nem fért sehogy a fe­
jébe, hogy a hir éppen most került szárny­
ra .. . Egyedül csak ő tudta. Ö pedig 
nem mondta senkinek. Hogy került tehát 
szárnyra ? 1 ... Az is bántotta, hogy ép­
pen menyegzője előtt terjesztik róla a 
hirt . . .

Haragudott mindenkire. Még arra is, 
aki ajánlotta neki ezt a módját a dolog­
nak. De hát az tudta, hogy ez hasznot 
hoz, mert hiszen ezen csekélységért bu­
sásan megfizetett neki. Csaknem ezer fo­
rinttal lenne most gazdagabb, ha akkor 
bevonul. Es már-már bizony nem sok ideje 
volna hátra. Es miután Verőn úgyis meg­
várta volna, tehát csaknem ott volna min­
denben, mint most.

Amikor pedig hivatalosan is tudomására 
hozták, hogy katona-szökevény, határozott 
volt tudatában, hogy árulója akadt. Na­
gyon természetes, hogy Pista c per őztől 
kezdve lehetetlenné lett téve, mert rögtön 
csendőri fedezet mellett vitték, hogy ki­

szolgáltassák vele az öt esztendőt, mit ily 
szökevény katonákra a törvény értelmében 
kiró a hatóság.

Pista egész elkeseredett . . . Nagyon 
fájt neki, hogy még csak azt sem enged 
ték meg a kemény szivü katonák, hogy 
Verontól elbúcsúzhasson ... De nem le­
hetett, mert neki mennie kellett . . .

A mikor elment, a faluban egyébről 
som beszéltek, mint Balog Pista esetéről. 
Mindenki részvéttel nyilatkozott a szegény 
Pistáról. Veront is megszánták és voltak 
egyesek a kik — egész illetéktelenül — a 
jövőjéről gondoskodtak.

Az nap este már Nagy Lajos kísérte 
haza Veront a templomból. . .

III.
Unalmas három esztendő múlt el azóta, 

hogy Balog Pistát elvitték.
Ez idő alatt mitsem hallottak róla . . .
Alig gondolt reá a faluba valaki . . 

Ismerősei — úgyszólván — mind elfeled­
tek. A legtöbbször a falu juhásza érdek­
lődött felölő ... Az minden reggel, mi­
kor elment a házuk előtt — bekiáltott az

Fogak húzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, A r
fogtömések, szájpadlásnélküli fogsorok és minden-

nemű fájdalomnélküli műtétek. ©f
Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem. 1

1 1
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nepnap alkalmából a magy. kir. államvasu­
tak igazgatóságától vett értesítés szerint a 
nevezett vasút, valamint a Kassa-oderbergi 
vasút magyar vonalainak összes állomásairól, 
az üzemükben levő h. é. vasutak állomása­
inak és a szomszédos forgalomnak kizárá­
sával — mind a három kocsiosztályra nézve 
Budapestre mintegy 30 százalékkal mérsé­
kelt áron menettérti jegyek adatnak ki. Ezen 
menettérti jegyek f. é. augusztus hó 18—20. 
napjain — az utóbbi napon azonban csak 
a reggeli órákban Budapesté érkező vala­
mennyi személyszállító vonathoz (expressz­
vonatok kivételével) fognak kiadatni. E me­
nettérti jegyek 5 napig érvényesek oly mó­
don, hogy a kiadás napját első napnak szá­
mítva, érvényességük az ötödik napon éjfél­
kor lejár; megjegyezvén azonban, hogy a 
visszatérés legkorábban csak f. é. augusztus 
hó 20-án délután történhetik, — korábbi 
visszatérés esetén a jegyek érvénytelenek. 
Az utazás megszakításának sem menet, sem 
jövetkor nincs helye. Gyermekekre külön 
kedvezmény nem engedélyeztetik.

— Halálos verekedés. E hó Q-án Dohus 
János és Odrusz István deméndi aratók du­
lakodtak, mialatt Odrusz olyan csapást mért 
egy dorong fával, Bohus fején, hogy az sú­
lyos koponya repedést szenvedett és sebeibe 
rövidesen bele is halt. Törvényszéki vizsgá­
lat, folyamatban.

— Elkapta a cséplőgép. Leszenyén, 
Offner Oszkár dr. bérletén e hó 5-én nagy 
szerencsétlenség történt. Staniel János arató­
munkást munkaközben a cséplőgép valószí­
nűleg sajat vigyázatlansága folytán elkapta, 
és az mielőtt a gépet megállíthatták volna, 
jobb lábát eltépte. Beszállították a balassa­
gyarmati közkórházba, hol azonban másnap 
súlyos sebeibe belehalt.

— Nagy vásár. Városunkban e hó 10 ón 
és 11 ón lett megtartva a boldogasszony! 
vásár. Hétfőn a marhavásár volt. melyen 
szokatlanul nagy volt n felhajtás és igya 
kínaiét is ennek ellenében kevés volt a 
vevő. A keddi kirakóvásár — tekintettel 
a szezonra — sikerült volt, a mikor a fő­
árucikket a gabona képezte.

— A győri cipészksállitás. A Győrött 
ez évi augusztus hó 15-én megnyíló orszá­
gos cipészkiállitás iránt országszerte nagy 
érdeklődés nyilvánul a cipész szakkörökben. 
Az eddigi részvételi bejelentések már is jó­
val felülmúlják a pécsi kiállításon résztvett

édes anyjához, megkérdezve, hogy mit 
irt a Pista ? 1 . .

De bizony erre a felelet semmi volt. . . 
A szerencsétlen asszony könnyekre fakadt 
és úgy panaszkodott. Három éve, hogy 
nem tudja él-e a fia, vagy hal . . .

Mikor igy meghányták, vetették a dol­
got indult el a juhász régi helyére, az 
erdő alá . . .

Ott hozzátámaszkodva nagy botjához 
— elmélázva nézett a faluba ... A nagy 
fa alól teljesen ki lehetett venni min 
dönt. Nagy Lajosék házát különösen . . . 
Látni lehetett, mint pang minden e gaz­
daságban . . .

Délfelé a nap izzó hévétől a fák lomb­
sátrai alá bujt . . . Onnan még inkább 
nagyobb kilátása nyílt. Ellátott az ország­
úton végtelenig. A messzeségtől elmo­
sódva egy férfi-alakot látott feltűnni; ki­
nek mindinkább kivehette megtört terme­
tét . . Találgatni kezdte, azonban sikerte­
lenül,

Az ismeretlen feléje tartott . . .
Észrevette talán, hogy ő ott van, mert 

egyszerre utat változtatott és egy mellék­
ösvényen fel felé ment az erdőnek.. .

Már messziről néven szólítva — üdvö­
zölte a juhászt:

— Adjon Isten, Molnár Jancsi . . .
— Adjon Isten, Balog Pista I . . . Hát 

te hogy kerülsz ide ? I . . .

kiállítók számát. Az előkészítő bizottság, 
hogy a kiállítás minél impozánsabb legyen, 
július 31-ig meghosszabbította a jelentkezés 
záróidejét. Az ugyanakkor, a kiállítással kap­
csolatosan tartandó VII. országos cipész­
kongresszusra is javában folynak az előké­
születek a szövetség központi vezetőségében, 
a győri előkészítő bizottság pedig tevékeny 
munkát fejt ki, hogy a Győrött tanácskozásra 
összeülő cipésziparosok minden tekintetben 
jól érezzék magukat és a komoly tanácskozás 
mellett kellemes szórakozást is találjanak. A 
kongresszusra képviselőiket bejelentették eddig 
a. következő ipartestüleíek: Pécs, Brassó, 
Szombathely, Kispest, Balassagyarmat, Ko­
lozsvár, Zombor, Zalaegerszeg, Nyíregyháza, 
Feríő-Szentmikiós, Kalocsa, Sopron, Tren­
dén, Felsörajk, Debrecen, Szckesfehérvár, 
Kassa, Szabadka. A kiállításon való részvé­
telüket bejelentették eddig 290-en az ország 
minden részéről. A kongresszuson való rész­
vétel bejelentési határideje augusztus 5-ike. 
A győri előkészítő bizottság meleg, kolle­
giális szeretettel kéri fel az ország cipész­
iparosait, hogy a kiállításon minél tömege­
sebben vegyenek részt, hogy a magyar cipész­
ipar ereje, produkáló képessége ne törpül- 
jön e! az ugyanezen időben Becsben rende­
zendő oszirákkiállitás mellett. Törjön meg végre 
az indolencia és egy mindnyájunkért álljanak 
sorompóba. De ne maradjanak el a kon­
gresszusról se. A ki csak teheti vegyen azon 
részt, mert az ott hozandó határozatok mé­
lyen belevágnak a cipészipar jövendő érde- 
keipe, létexiszíenciájukrói lévén szó.

— Az uj szeszadó törvény folytán úgy 
mini minden szesz ára, a világhírű Brázay 
sósborszesz ára is drágább lesz már szep- 
tenber hó 1-étől kezdődőleg. Azért mindenki 
saját érdekében cselekszik, ha szükségletét 
még c hó folyamán szeptember elseje előtt 
szerzi be. A Brázay sósborszesz mint isme­
retes — mindenütt kapható. —

— Jägersdorfi magyarság. Rudolf Főn­
kül jägersdorfi szövetárus is rájött már, hogy 
nem igen akar immáron németül érteni a 
magyar, ha a pénzét kérik. Azért hát ő is 
magyarul toboroz híveket üzletköre számára 
a magyarok között; szói pedig köröző levele 
eképen;

„Nagyszerű titok. Csak az másságod 
számára. A komőtosság szerint az év vevő

— A szél hozott, Jancsi bátyám, mint 
a kóró-magot, de meg aztán a — szivem 
is . . . Mert tudja, három éve, hogy el­
vittek hazulról . . . Valami irigyem beá­
rult és elfogtak . . . Pedig higyje el, Jan­
csi bátya, akkor sem volt bűnöm, mint 
hogy most sincs, csak — szerettem . . . 
Ezért akartam szabadulni mindenáron a 
katona-élettől ... De látva, hogy nem le­
het, hát leszolgáltam hűen azt a három 
esztendőt és fellebbvalóim megbocsátva 
könnyelműségem — a többi időt elenged­
ték . . . Most tehát itthon vagyok . . . 
és kezdhetem minden baj nélkül ott, a 
hol elhagytam . . . Megnősülhetek ! . . .

— Nem minden baj nélkül, Pista ! . . .
A megtért földi kérdő tekintetet ve­

tett a vén juhász komoly arczára, ki meg­
értve e tekintetet még komolyabb lett . . 
Majd, midőn látta, hogy nem érti akara­
tát, beszélni kezdett:

— Azóta, hogy elmentél tőlünk, Pista 
öcsém, sok minden történt a faluba . . . 
Azért mondtam, hogy nem minden baj 
nélkül ... A miről te neked halvány 
sejtelmed sincs — megtörtént . . .

— Csak nem . . . Férjhez ment volna 
Verőn, Pista bátya ?! . . Feleljen ké­
rem 1 . . .

Az öreg arczán megnyúltak a ránezok.
— Verőn még azon esztendőben, hogy 

te elmentél,—felesége lett Nagy Lajosnak 1

Uraimnak eztet a Táblát összeállítottam. 
Árok a Mintakönyvarrak fekete és az igazi 
Arrok Vörös nyomva ismeretös vannak. Ha 
például egy Ruhaminta a mintakünyvben 
4 koronára számítót van itten tessék ke­
resni a fekete nyomva Sz. 4 és találja 
amellett Vörös nyomva 2.88, Tehát egy 
Ruha mellett a mintakönyvben 4 koronára 
számítva van kerül Önnek legolcsóbb csak 
2.88 s. t. b.“
Nemde furfangos egy magyar nyelv. De 

azért ne bántsuk a jägersdorfi szövetárust; a 
szándék dicsérendő — mondja a pc Taszó.

— Heveny ragályos betegségek. Az c hé­
ten heveny ragályos betegségben meg!' odett 
Ipolyságon kanyaróban I, Vámosmikolán roncsoló 
toroklobban 1.

— Zisenjj-o emberi csemete fejíd- 
dóso. Mindnyájan ismerjük azt a hasonlatot, 
mely a. kis gyermeket, a növényi c uietével 
hozza párhuzamba. Ezt a kertész óvja hidegtől, 
melegtől, széltől és vihartól, ápolja, öntözi, tisz­
togatja, gondoskodik termékeny talajról, hogy 
nőjjön és fejlődjék. Az emberi csemetét az 
anyai gond védi az ártalmaktól és gondoskodik 
gyarapodásáról, szeretekének önzetlen melegével

éjjel és nappal. Ne feledje el az anya, hogy 
csemetéjének táplálására semmi sem jobb, cél­
szerűbb és biztosabb, mint a régi, egyszerű és 
természetes Nestlé liszt, a hagyomás tejeskásának 
tökéletesített formája.

— A „Zenélő-Magyarország“ közismert zenemű- 
folyóirat ép most megjelent 364-ik füzete, újra a leg­
jobb s kedvelt zongoraujdonságokat közli, mégpedig: 
Lengyel Miksa, népszerű dalszerzőnk 2 hangulatos 
magyar nótáját: 1). Gulya, gulya, arany gulya. . 2) 
Van egy hamis korcsmárosné, Dunántúl .11. Szida 
Zsigmond „Adrándozás“ bájosdalkerlngőjét, 111. Morse 
TTt „Havanna" amerikai intermezút, most legújabb 
s legnépszerűbb gyönyörű újdonságot.

Elismert tény, hogy annyi zenemüvet, s a legjobb 
hazai és külföldi szerzők kiváló újdonságait, csak 
6-8 koronáért szerezhetni meg külön kiadásokban 
amennyit egy füzete ad e pompás zenemüfolyóirat- 
nak; mégis rendkívül eíterjedsége miatt, 6 korona fél­
évi előfizetésért, 12 ily gazdag tartalmú füzetet, s egy 
50 zcneoldal terjedelmű albumot — egész évi 12 ko­
rona előfizetésért pedig, a Húsvéti és Karácsonyi ze­
nealbumot is, teljesen ingyen adja előfizetőinek.

Előfizetések a most megindult 1908 évi 2-ik (ju- 
lius-dec. félévre, a „Zenélő-Magyarország“ (Klökner 
Edel zenemű kiadóhivatalához, Budapest, Vili. j -zsef- 
kőrul 11. intézendők, hónán kívánatra kimerítő ár­
jegyzék, ingyen és bérmentve küldetik.

— Oh ! Pedig hogy ígérte ! . . . Te­
hát tikkor ezek után ő is árult be engem, 
csakhogy szabad lehessen! . .

Többet nem beszélt Balog Pista. Csak 
erősen könnyező arcát tenyerébe temető és 
— sirt. . .

Szívből jövő, igaz érzékenység volt ez 
melyet palástolni, — minden akarat da­
cára — nem lehetett. ..

A vén juhász jobban az árnyékba ült, 
aztán vigasztalni próbálta a megtört férfit..

— Látod, Pista, a mije or másnap az a 
hir szárnyra kelt, — én mindjárt gondol­
tam ilyesmire. . . Azonban erősen bízva 
szavadban, — melylyel előttem e leányt 
kiemelted — egy kicsit megrendült bennem 
c gondolat. . . Nem mertem, de nem is 
akartam azon pillanatban neked ezt mon­
dani. . . Azt gondoltam, majd meg írod 
elmed és én tudósíthatlak mindenről. . . 
De nem igy történt. . . Te nem Írtál. . . 
És igy azt nem tudtuk élsz-e, vagy halsz... 
Mikor pedig elmentél, rögtön hibrakupott a 
hir, hogy azon a bizonyos estén, — mikor 
oly nagyon táncoltak együtt — egyezett 
meg egymással a két szerelmes. . . De ne 
keseregj, Pista 1 Ők úgysem boldogok. . . 
Többet hallottam róluk, mi arra enged kö­
vetkeztetni, hogy Verőn nagyon is boldog­
talan és végtelen sajnál téged. . .

— Ó a szerencsétlen I . . kiált föl Pista 
. . . Majd végtelen ügyességgel ugrott fel
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Törvénykezés.
arázat. //A. — helybenhagyó mv. megvál 

-részben megváltoztató/feloldó, foty- 
— folytatólagos tárgyalás í

Rendes perek.
E héten előadva nem volt.

Sommás felebbezés.
Augusztus 12-én elintézve.
D 104. Pallya Zsigmond — Rémén János

(hh)
D 106. Kotrucz Mária — Czader József 

(hh)
D 108. Bogdányi Máté — Gál Lajos (hh) 
D 33. Pásztor Bálint — Ewend András

(ft)
Augusztus 19-re kitűzve.
D 88. Boldog Éva — Tóth János.
D 51. Csesznék Anna — Mukora Mária. 
D 110. Pereszlényi Jónás — Baka Sámuel. 
D 105. Csenkey Ferenc — Bertalan La-

^°Sn^‘ Bűnügyek.

Jövő héten főtárgyalás nem lesz.
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augusztus 15"

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNVE.
E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Vasárnapi munkásaimét.
A vasárnapi munkaszünet megtartásá­

hoz közönségünk nehezen szokik a ke­
reskedők és iparosok nagy része, — lát­
va a hatóság közönyét — nem respek­
tálja a törvényt pedig 1890-ben mikor Ba­
ross megteremtette a vasárnapi munka­
szünetről szóló törvényt, azokat a keres­
kedőket, akik augusztus elsején túl nem 
tartották meg a legnagyobb pontossággal 
— drákói szigorúsággal büntessék meg. 
Most is úgy kellene eljárni azok ellen kik 
rossz akarat vagy csalárdságból megsze­
gik a munkaszünetet. Némelyik szatócs 
nálunk a délutáni órákban sokszor estig 
nyitva tartja boltját. B

Egy kereskedő.

A homoki akácfák.
Kérjük az elöljáróságot, küldje ki a 

homokra a Grószmann-télé ház tájékára a 
legkisebb termetű rendőrt s ha az az 
akácfa galy ennek is leüti a sapkáját, an­
nak hivatalos jelentése alapján rendelje.el 
a homoki akácfák megnyestósót!

figyelő.

helyéről és óriási sebességgel rohant a falu 
felé. . .

Az arany-kalászu búza-tenger csakha­
mar elnyelte őt, és csak itt—ott, hol le 
volt már aratva — tűnt fel Pista, a mint 
őrületes sebességgel rohant a falu felé. . .

IV.
A vén juhász egyedül maradt. . . Gon­

dolkozott. . . Végtelenül sajnálta Pistát... 
Aztán felkelt. . . Kutyáival összeterelte ju- 
hait. . . Majd rágyújtott egyszerű pipájára.. 
Azután ismét meghúzódott a hűvös fa ár­
nyékában és szemével megkereste azt a 
helyet, hol először szembetűnt Pista.

A nap óriási tűzzel szórta sugarát. . 
A vén juhásznak akaratlanul szemébe tűnt 
a mint az izzó légben óriási fekete füst- 
gomoly emelkedett mindig följebb. . . 
Később a tűznek veres lángjai tűntek sze­
mei elé. . . Jól látta, mint ég a Nagy La­
jos háza, és mint terjedt rohamosan a tűz, 
a kedvező szól folytán veszélylyel fenye­
getve az egész falut. . . Minden pillanat­
ban mutatkozott a pusztulás jele. . . A 
mindég komoly ember juhait most már 
hazafelé terelte. . , Útközben látta a mint 
egy hicllókösvényen őrületes sebbességel
szaladt egy férfi az — erdő felé,-------
Jobban szemügyre vette őt és nagy cso­
dálkozására benne Balog Pistát ismerte fel...

A szerkesztő üzenetei.
- Csitt. Vámosmikola. »Három dalt küld kis 

tahijából, melyekről szives információt kér.“ Infor­
mációt kérjen boldogult Tóth Kálmántól, kinek Őszi 
szedő rengeti a levetet cimti gyönyörű dalát egysze­
rűen leírta A többi is határozottan ismert dalköl- 
töink egyszerű lekopirozása. Sokra viheti még maga 
kis, de vakmerő irodalmi szarka.

— B. F. Mnosztra. A Népszava cikkére irt cáfo­
latot miért nem küldte magának a Népszavának ? 
Más lapban megjelent cikkre mi elvből nem foga­
dunk el cáfoló közleményt.

— Vallomás. Még a papírkosarunkba szórt hol­
mik nívójától is messze van.

— Alom. Stílusának világos egyszerűsége dicsé­
retet érdemel, a mondanivalója azonban kevés.

— P. I. Szfehérvár Egyik-másikban megcsillan 
egy-két formás gondolat, de egészben szertefoly. 
Alkalomadtán, ha helyünk lesz, buzdításul talán ki­
böngészünk belőlük egy közölni valót, jobb szeret­
nék azonban, ha friss választékban válogathatnánk.

Mielőtt
személy-, jelzálog- v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék 

kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED
BUDAPEST,

IX. kér., Lónyal-utca 7. szám.
Telefon-Interurban 46—31.

GYERMEKIiSZTJE 
csecsemők lábbadozók 

gyomorbajosok részére 
A LEGJOBB ALPESI TEJET TÄRTÄSMÄZZA |
Egy doboz érd 1kor.88fÜl.kdphate minden grászeriáiiáti 

és drogériában, ugyanott ismertető iratoí ingyen.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgként kor. 22.00—22.20

18 50—19.00 
14.00-1450 
15.00-15.50 
11.50-12.00 
12.00—12.50

Motor vevők figyelmébe1

HerkulBS-moiofVállalat,
‘ 1, Vídl-ut 50.

Ajánlja úgy cséplésl, mint raalomflzemr» 
feltűnően nlfeni.Tin«.legegyszerűbb 
benzlnlokomobiljait, melyek V. kér., Váci­
ul 30. szám alatti gyárban bármikor

tizemben megtekinthetők.
Telje* jótAHA*

kifogástalan Üzemért II

Üzemzavarok kizárva! . . ,
Bámulatosan egyszerű szerkezet ! 

Rendkívül csekély benzinfogyasztás!
13-14 éves fiú is kezelheti!!!
Árjegyzék árak ré8zletffzetézre!

100 db ellimerfl ltvíl a Magyaromájoa «lemben l.rfl 
motorokról I

Koricauk

HillBtffléll.
A nyitrai Szántó-féle nyilv. pol­

gári fiú- és leányiskolánál a be­
iratások az 1908.—9. tanévre au­
gusztus hó 30. kezdődnek és szep­
tember hó 8-áig tartanak. A tanítás 
szeptember hó 4-én kezdődik.

Az intézet, mely már €> év óta 

áll fenn, általános szükséget pótol. 
Tanulóinak száma évről-évre szapo­
rodik.

Az intézetnél csak kitűnő tanerők 
működnek, kik a vallásos-erkölcsös 
nevelésre gondot fordítanak. A t. c. 
szülők tehát bizalommal küldhetik 
gyermekeiket ez intézetbe.

Bővebb felvilágosítással és vidéki 
gyermekek elhelyezésénél tanácscsal 
szívesen szolgál az igazgatóság. Egy­
két jobb házból való gyermek az 
igazgató családjánál is nyerhet elhe­
lyezést.

M

naponta újdonságok

Neumann Jakab kereskedésében
Ipolyságon.

T

mm



augusztus ] 5

szám

Ipolysági Miritapince palack borainak árai
1 liter Rizlingi 1907-ik évi 80 fillér,
1 „ „ 1905-ik évi 1.— „
1 » „ 1904-ik évi 1.60 „
1 „ Nemes Kadarka 80 „
1 „ Veítelini 1. „
1 , Burgundi 1.60 „
1 „ Bakator 80

Kaphatók 13 B, IN' JP ELI) 
fűszer üzletében 

Ipoly «Ág»-, Újváros
1<> pnlaoli rendolmónynól házhoz Bzállitv.u, S-

v,, - ■; ■. ..•> „a^

® ri: EML I 1£ K JL

*iyV '*AV s$i

".U^ W'

Laborlatoriummal és tanműhelyinél egybekötve. Szakiskola a teljes 
elektrotechnika és géptan számára.

Pozsony. Vallon-utca 14 szám.
F. é. szeptember 3—6 között vannak a beiratások az I. időszakba oly

tanulók számára, kik

Oektrökusoknak (gyári hivatalnokok stb.)
akarják magukat úgy elméletileg, mint gyakorlatilag (2 évfolyam alatt) 
kikőpeztotni.

Felvételi kor: 14-től 24 évig Képzettség. 3—4 közép vagy polgári 
iskola, kereskedelmi vagy ipariskola.

Az elektromos erő állandóan növekedő all almazása erő átvitele és vi­
lágítási czélokra továbbá chemiai gyárakban stb. stb. a t. szülőkre (gyámok) 
nézve ajánlatossá teszi fiaikat (gyámjaikat) fentnevezett intézetbe való beirat­
kozás által ezen ép oly szép mint reményteljes pályára küldeni. Jelentkezni 
minden nap lehet.

Az intézet internálással egybe van kötve. ;
Kívánatra az igazgatóság prospektust küld és kérdez .skődésekr e pos­

tafordultával felel.
A 55 i grsa z£ga.£ófg«&$r.

5695. 1903.
A áverési hirdetmény.

jAlulii iság közhírré teszi, hogy
ifj* Sághi Béni dr. ügyvédnek — Rein­
hardt N indámé sz. Tóth Erzsébet végre­
hajtást szenvedő 31 kor. 30 fii!, töke, és 
jár. c; ;jéig ég shaj isi ügyében a terü­
letéhez tartozó Ipolyság község 1598 sz.- 
tjkvben A f 1 sorsz. 242 hrsz. a. foglalt 
„kert a lekbe A nevű 84 kor. becs- 
értékű § ' inhardt Nándorné
föle részben pedig Jakab Ignác nevén álló 
i iga észben-, nem különben az
ottani í > ) . jkvbe i A f 1 sor. 239/d
hri... . ] It ház 2491c. • á n alatt
i 1 720 kor. becsértékü in-

Nánd >rné sz. Tóth 
Erzsél észt 1 sző jutalékára az
1908 október 15 napjának d. e. 10 
órájuk igi 1 ir. törs:ók i. n.
13 ' íVapitott 1
áltási ár 10°', élvának bánatpénzül letétele 
mellett a énm alul is el fognak ár- 
vereztetni.

A v étel vr az árverés napjától számított 
30, 60, és 90 nap < .itt 3 egyenlő részlet­
ben 5 °/o ! uat.ta! együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be- 
számitja.

Az árv . ' i 1 Ítél dek a biró .ágnál mint 
a fenti községi cdő!j íróságnál megtekint­
hetők.

Ipolysá lí 8 ' i juliu hó 23 án.
A kir. törsz ék mint tkvi hatóság.

Grave ez 
kir. törszéki biró.J-'-'k, tkatité- 

ár sy'.íök,rost;

scrvíitögéaok 
szecskává,sók,i a. . r 

orlörr.aÍrnek, C"yutei. 
ekék és muíden

dzu-ílótr

ELADÓ
me.ve g w

Ü3ü le ilie-ly i * *e
is alkalmas és a
S5zemsS$p és R$zsa
utcába nyűik. •at*'B*aaram*
Bővebbet UZEL FERENCNÉL

Ipolyságon.

lii

QJCV

X X

tó?
pirdeiédeket és reklámokat jutányosai] Időzöl a ^adóhivatal.
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honti LAPOK augusztusuk 15.

A korponai m. kir. állami polgári fiúiskolában
a beiratások az 1908.—1909. iskolai évre szeptember liő 1—4. napjain fognak megtartatni.

Az intézetet példás rend és kiváló tanulmányi előmenetel jellemzi.

A tanulók teljes ellátása: 20 koronától 36 koronáig. A szegény sorsú tanulók tehát 20 koroná­

ért teljes ellátást kaphatnak.

A tanulók egy negyed része, a miniszteri rendelet értelmében, tandíj menteuseög-i Ued-

veaményben részesülhet.

A vidéki szülők kötelesek a lakásfogadást előre bejelenteni az igazgatónak.

mi

E:

Legjobbak a

t^esiczai éké k, j 
^Losonezi vetőgépekj

1Jtt8|üj! * Férfi-szabó-tspeni * Uj!p"
I |> o ly síi gon,

Kiíptnlnn-utca «77. szám alatt, Jiiliitsz Lajos szűcs házában.

Kalmár-féle rosták.
Kívánatra szívesen küldünk ár 

jegyzéket.

Ä m. kir.

Tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét

férfi sznbó-tennenire

A m. kir. j
'Államvasutak Gépgyárának!! 

m vezérügynöksége ■

mely a mai kor követelményeinek megfelelő praktikus és modern berendezé­
sénél fogva, a nálam rendelt munkák a legkiválóbb Ízlés és tartósság figye­
lembe vétele mellett, a legjobb és legdivatosabb hazai és Skót gyártmányú 
szövetekből, a legjutányosabb árak mellett készülnek.

Nagy választék tavaszi és nyári divat szövetekből.
kiváló tisztelettel

[Elsőrendű 
munka!

Csepi'egliy István ; ízléses 1»
férfiszabó. kiállítás! H

v'-\ : •' 
L «,* * '■* >ti \ *os *;. ■ .**,« ■
; X • • '

BOHN M. és TÁRSAI
NAGYKIKÍNDA és ZSOMBOLYA.

8. «JOABSfr-* m J |n ^ J(j|M L Ütét

e s/aKmaöan Ausztna-magyarorszagon a

BOHN™ TÉGLAGYÁRAK
j * . j ! í M r

n :MIH

Zsombolyai gyártmány.
Szab biztonsági prásolt átfedő cseröp 253. sz.

Budapest, V,, Váczikörut 32.

P JkutáBteé. 3&sI|K

1

NAGYKIKINDÁiV 6sü ZSOMUOTAAN
Alapittatott 1864. — Legelőkelőbb referenciák. — Alapittatott 1864 

O ni Ilii ó é v i *» y íi rt á 8
a cs. és kir. szab. Bohu-féle biztonsági átfedő cserepekből

V A S O X Y D természetes vörös színben vagy kátrányozva 
GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalm. biztonsági átfedőcserepek. 

Legolcsóbb, legszebb tetőzet.Na ; ■ k ihI.i; ,y .many. 
Bohn- tele ,.zai>. 1 <: n y i átfedő­

cserép 272 sz fim Kepesár jegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve

HONTI LAPOK" iiJvnidäja IPOLYSÁGON

m


